

这里是济宁 · 幸福济宁 · 民生答卷

今年济宁改扩建学校36所，新增学位2.1万个

10分钟路程，咱接孩子很方便

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 王浩然

2021年，许多老百姓切身地感受到，学校越来越多了，教育资源越来越均衡了，孩子真真正正实现了“家门口入学”。而这样的惠民成績，得益于济宁市政府近年来为民办十件实事中，对基础教育设施提升改善的不断坚持和努力。今年，又有数十所新改扩建校舍投入使用，郁郁葱葱的校园环境、宽敞明亮的教室、现代化的教学设备，彰显着济宁教育的新面貌。



京杭佳苑第二幼儿园课堂精彩缤纷。



扫码看视频。

容纳450名学生 适龄儿童入学更方便

“我女儿今年上幼儿园，入的是京杭佳苑第二幼儿园，新的幼儿园各项设施都很好。”家住京杭佳苑社区的居民石女士说，“幼儿园就在我们家门口，从家走过去也就10分钟，接送孩子上下学很方便，我很满意。”

今年9月，地处太白湖新区东北片区的京杭佳苑第二幼儿园正式开园，总规划15个教学班级，450名幼儿可以在家门口享受优质公办学前教育资源。“幼儿园大面积采用柠檬黄色、活力橙色与温馨橘色等多元素色系，包含山川湖泊海洋的丰富色彩，既能让孩子喜欢，亦能与成人达

成平衡的氛围。”京杭佳苑第二幼儿园园长李莹介绍，教学楼外是大面积的户外场地，配有大型滑梯、梦幻涂鸦区、玩沙池等富有童趣的游戏场地。门厅则融入动物世界的元素，采用七巧板的几何变幻，营造出一种充满趣味性的空间。

一楼的幼儿园活动室以森林为主题，设置了生活区、建构区、阅读区、益智区、美工区等区域，软硬件设施配备齐全，环境创设美观整洁。电子班牌是每个班级的特色“身份证”，主题墙与家园互动栏内容丰富多彩，也是家园沟通的重要桥梁。“我园秉承‘在游戏中学习，在快乐中成长’的办园理念，培养幼儿自主探究、沟通协作的性格品质，促进幼儿体质体能全面发展。”李



精彩的课余活动。



京杭佳苑第二幼儿园。

莹说。

除了京杭佳苑第二幼儿园，地处太白湖新区御景花园小区门口的北湖第五实验幼儿园也是今年启用的公办幼儿园之一。“我们是一所‘小而精’的公办幼儿园，通过教育部门整体规划和指导，从教学、教材等多方面与北湖第一、第二实验幼儿园对标，赢得家长们的广泛认可。”园长房淑慧介绍，幼儿园可满足御景花园等周边小区适龄幼儿就近入优质园的需求。不仅如此，幼儿园还对课程进行了重组和综合，打造亲子阅读等系列“特色课程”，促进幼儿身心健康发

四方共建新校园 配套完善设施齐全

青砖、灰瓦、白墙……阳光下，簇新的济宁市第一中学附属小学教学楼让人眼前一亮。正值中午放学时分，家长们整齐有序地站在班级接送点迎接孩子。“孩子一年级在旧校区读书，这个学期所有教师和同学都搬到了新学校里，相比原来学校的设施环境，新学校带给了我们不少惊喜。”前来接孩子的家长郭先生欣喜地说。

家长们口中的老校区是济宁市第一中学附属小学、附属中学借用一年的济宁市第一中学校区。2020年，太白湖新区管委会、济宁市教育局、新区社会发展局与济宁市第一中学共同商议签署“四方协议”。济宁市第一中学附属小学位于太白湖新区进士路东、济安桥南路西、圣贤路南、凌霄路北。学校总建筑面积26000平方米，建设规模40个班，可容纳学生1800人。目前招生年级为一、二年级。

作为一所典型的中式校园，济宁市第一中学附属小学呈院落式布局，偌大的广场东西两侧分布着4栋教学楼，而广场正中间是名为尚书楼的综合办公楼。“济宁是一个文化底蕴深厚的城

市，所以设计上运用了新中式风格，轻盈活泼。”济宁市第一中学附属小学副校长杜鹏介绍，教学楼分别以乐学、善思、求真、向上命名，旨在“润物细无声”的让文化扎根于孩子们的心田。此外，在各个建筑之间，还设置了不同的活动场地和绿化广场，形成不同主题的绿色生态活动场地，周围开放的墙面采用垂直绿化，结合体育馆、食堂、办公楼的屋顶绿化和连廊南侧敞开的空中花园，形成多层次的立体绿化体系，实现“花园中的书院”的核心理念。

明亮宽敞的教室里，配备了智慧化操作系统，以及LED护眼灯，更好地保护学生视力。学生阅览室、微机室、音乐教室、美术教室、科学实验室等功能教室种类丰富，还拥有标准的400米塑胶运动场，篮球场、足球场等一应俱全，给孩子们锻炼身体、释放活力提供充足空间。“接下来，我们会依托济宁市第一中学的教学资源，结合附小的办学特色、办学理念，用最短的时间提升教育质量，办一所学生喜爱、家长满意、社会知名的一流名校。”杜鹏说。

童心共剪窗花 传承非遗技艺

本报济宁12月27日讯(通

讯员 贾静) 近日，非物质文化遗产项目剪纸传承人李占恒走进济宁学院附小太白湖校区，和同学们分享了中国传统艺术“剪纸”的魅力。李占恒为同学们介绍了中国剪纸艺术的历史渊源，并向同学们展示了多幅个性鲜明、独具特色的剪纸作品，他创作的题材大多来源于生活，技艺精湛，让在场的同学赞叹不已。

此次中华传统文化“剪纸艺术”进校园活动，使同学们深刻感受到传统文化的独特魅力，增强了对传统文化的认知和喜爱，为继承传播和发扬民族文化播下了希望的种子。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:施园